
Kérdőív az új típusú oralis anticoagulansok (NOAC) laboratóriumi 
monitorozásáról 

(a Magyar Laboratóriumi Diagnosztikai Társaság és a Magyar 
Thrombosis és Haemostasis Társaság felmérése) 

 
 

Tisztelt Kolléga! 
 
Kérjük, hogy a mellékelt kérdőív kitöltésével segítse az MLDT és az MTHT szakmai 
munkáját!  
 
Az új típusú oralis antikoagulánsok (NOAC készítmények) ma már egyre bővülő 
indikációban alkalmazva, igen széles körben elterjedtek a hazai antikoaguláns 
kezelési gyakorlatban. A NOAC készítmények elterjedése a laboratóriumok számára 
is kihívást jelent, hiszen a korai általános vélekedéssel ellentétben ma már 
nyilvánvaló, hogy a laboratóriumi kontrolltól nem lehet teljesen eltekinteni, sőt 
bizonyos esetekben kifejezetten veszélyes e készítmények laboratóriumi ellenőrzés 
nélkül történő adása. A hagyományos koagulációs szűrőtesztek (protrombin idő, 
APTI, trombin idő) nem alkalmasak e készítmények szintjének/hatásának pontos 
meghatározására, így nincsen a K vitamin antagonistáknál jól bevált INR-hez hasonló 
egyszerű, gyors véralvadási teszt, mellyel a készítmények “in vivo” hatásának 
mértéke megítélhető volna. 
 
Az MLDT és MTHT közös célja, hogy segítse a hazai laboratóriumok munkáját 
szakmai állásfoglalás kialakításával a NOAC monitorozásra vonatkozóan. Ennek 
érdekében végezzük jelen felmérést, mely a hazai laboratóriumok NOAC 
monitorozásra vonatkozó gyakorlatáról tájékozódik. Kérjük, hogy a kérdőív első 
részét (mely általános kérdéseket tartalmaz) abban az esetben is töltse ki, amennyiben 
nem történik NOAC monitorozás a laboratóriumban! A kérdőívre adott válaszok 
alapján készített statisztika, illetve az azokból levonható következtetések az MLDT-
MTHT közös szakmai rendezvényén, 2017. október 13-án, a nemzetközi trombózis 
naphoz kapcsolódóan kerül ismertetésre. (A szakmai nappal kapcsolatos bővebb 
információ és a jelentkezés módja az MLDT és az MTHT honlapján is megtalálható.) 
 
A kérdőív szerkeszthető pdf formában készült, kérjük kitöltés után azt az alábbi 
módok egyikén visszajuttatni szíveskedjen 2017. szeptember 15-ig. 
1, e-mailben a zsbereczky@med.unideb.hu címre 
2, faxon a +52/340-011 számra 
3, személyesen a MOLSZE kongresszus (2017. augusztus 24-26, Szeged) 
regisztrációs pultjánál. 
 
Köszönettel,  
 
 
Dr. Ajzner Éva, MLDT elnök   Dr. Bereczky Zsuzsanna, MTHT elnök 
 
 
2017. július 20. 
 


